— [中职名校校园巡访] —

文化促进成长 内涵助推发展

-- 上海市浦东外事服务学校特色简介

上海市浦东外事服务学校是首批国家重点 中职校、首批国家中职教育改革发展示范校。学校 共有两个校区, 陆家嘴校区位于锦绣路 2081 号, 毗邻世纪公园和浦东干部学院:世博校区则位于 德州路340号,毗邻世博园。校园环境优美,地理 位置通达四方,交通便捷。现有在校学生 2200 多 人, 专职教师 225 人, 拥有与社会职业资格鉴定 相匹配的金融、旅游、航空服务、汽车等现代化实

目前,学校与本市6所高校合作,共设有3 个中本贯通、5个中高职贯通专业。其中3个中 本贯通专业分别是:与上师大天华学院(以教育 部门批准的新校名为准)贯诵"旅游管理(旅游电 子商务)"专业,与上海立信会计金融学院贯通 "市场营销(金融营销)"专业,与上海工程技术大 学贯通"表演(服装表演与策划)"专业;5个中高 职专业分别是:与上海思博职业技术学院贯通 "国际商务(数字贸易)"专业,与上海工商外国语 职业学院贯通"应用德语、应用日语、应用英语" 专业,与上海电子信息职业技术学院贯通"计算 机网络技术(云计算)"专业。与6所高校开展中 本贯通和中高职贯通人才培养,形成了以贯通专 业为引领,以核心专业为龙头,以延伸专业为支 撑的多元并举的技术技能人才培养模式。

学校本着"培养综合素质,陶冶人文情怀" 的理念,创办了外事合唱团、管乐队、跆拳道 队、服装表演队、足球队、篮球队、羽毛球队、礼 仪队等 20 多个社团, 合唱团在近两年的上海 市中职系统学生艺术节中荣获一、二等奖,管 乐队在浦东新区学生艺术节中学组管乐团展 演中获得优异成绩,男子篮球队也已连续数届 取得中职学校联赛冠军。热爱体育的学生相聚 在一起锻炼身体、增强体质, 使娱乐与学习相



结合,丰富了课余文化生活。同时为提高与展 示学生外语会话能力,学校成立了英语、德语、 日语等社团,组织各种形式的活动,增强学生 学习外语的兴趣和自信,改善学习方法,增强 学习效果,使学生的课余生活充实、精彩。学校 长期与国外学校保持深度合作关系,每年组织 学生赴海外参与项目研究及交流互访活动。学 校先后与美国、德国、芬兰、意大利、新西兰、澳 大利亚、西班牙、日本等国的院校开展交流互 访项目。德语专业学生四度赴德参加德国墨卡 托基金会和歌德学院(中国)联合承办的海外 项目研究。学生与交流生一起生活学习、交流 文化、碰撞思想、开拓视野。

学校毕业生可参加"三校生"高考, 历年升学 率在全市同类学校中位于前列,2022年高考中 多名学生被第二工业大学、应用技术大学、杉达 学院、电影艺术职业学院等高校录取。学校坚持 升学与就业并举,认真做好毕业生就业工作。学 校系上海市中等职业学校职业指导和就业服务 工作先进集体。学生先后被推荐进入东航、上海 迪士尼、工商银行、泰瑞达(上海)、浦东软件园、永

业率达100%,毕业生深受用人

单位青睐,就业前景光期。



书香满园 文化浸润美心灵 孕育匠心 多元平台助成长

一上海市现代职业技术学校简介

上海市现代职业技术学校始终贯彻"让 职业教育开启学生的精彩人生"的办学理念、 依法治校,以德育人,着力培养学生的学习能 力、职业能力和可持续发展能力,使学生就业 有优势、创业有本领、升学有希望、终身发展 有基础。学校是首批国家级重点职校、2018 年获评国家中等职业教育改革发展示范学 校、2003年获评全国职业技术学校职业指导 工作先进学校、2007年获评全国职业教育德 育工作实验基地。2019年以来蝉联上海市文 明校园、上海市中小学行为规范示范校等荣

终身职业理念 增强社会经济互动

学校办学瞄准区域经济发展需要,对接 "国际精品城区"建设要求,积极呼应和融入上 海市"四大品牌"的整体布局,围绕区域重点发 展的航空服务业、"互联网+生活服务业"和时 尚创意产业三大支柱产业的发展,以现代商 贸、航空服务、酒店旅游、新能源汽车维修、中 西烹饪、人工智能以及动漫与游戏等专业内涵 建设,逐步推进区域产业融汇、产教融通。

上海市现代职业技术学校从学生终身职 业发展理念出发,按照就业导向、校企结合、 工学交替的原则,紧贴产业发展和职业岗位 要求,将人才培养、职业启蒙、学生就业和区 域经济发展有机结合,主动面向市场寻求发 展,增强教育与经济和社会发展的互动。

注重多元发展 开放跨平台实训中心

学校环境优美、设施齐全。现有包括国际 商务开放实训中心、旅游开放实训中心以及新 能源汽车、信息技术、中西烹饪等实训中心。涿





盖了跨境电商实务、物流仓储、旅游外语微格、 旅游信息产品设计制作、新能源车检测、中西 点制作、游戏艺术设计、虚拟云计算等内容的 实训室共计64个,配有影视动画产品制作综 合实训系统、视景仿真导游综合实训系统、国 际商务综合实训系统、现代物流综合实训系统 等一大批与教学实训相适应的先进软硬件。

丰富多彩的学生社团是"现代"一道特殊 的风景线,为学生的成长提供了广阔的天地。 合唱社、CTV社、篮球社、动漫天堂、记者团、 影评社、空手道社、车之友、音乐欣赏社、茶艺 社……其中调酒社曾获评上海市明星社团, MEV 社团、动漫社、话剧社等多个社团还获 得长宁区明星社团、优秀社团称号,成为了"现 代学子"发掘潜能、展示才艺、展现风采、实现 梦想、收获成功的舞台。

!、收获成功的舞台。 学校秉持"因材施教、人 人成才"的理念,以培养中 职优秀人才为已任,为上海 的经济和社会发展输送中高 端技术人才。



百草文化助成长 校园文化创品牌

一记上海市医药学校百草文化节

穿上白大褂、佩戴行业徽章、宣读入行誓 词……上海市医药学校一年一度的百草文化 节在春光明媚的校园里举行。"百草"成人礼、 "双创"教育成果展,与中华优秀传统文化相结 合的体验活动,让师生们再次感受到了"百草 文化"的校园文化品牌的魅力。

上海市医药学校的"百草文化节"校园实践 活动,已走过了九个年头,早已深深融入校园文 化,成为学校德育工作的有力抓手。学校关工委 深入学生工作,重视学生发展,关注学生成长, 对百草文化活动高度重视并给予殷切指导。百 草文化在学校党政引领下和关工委的关心指导 下,守正创新,形成合力,共育学生成长成才,成 为校园文化的品牌项目。

三礼三节明责任 潜移默化受熏陶

上海市医药学校把中医药文化融入课程、 融入生活、融入实践,形成具有校本特色的百 草文化体系,学校结合中华优秀传统文化,突 出艺体教学特色,以游戏的形式让学生们参与 体验,感悟提升,培养学生健康的生活理念和 生活方式,感受中医文化博大精深的同时传承 中华优秀传统文化,增强学生文化自信,厚植 家国情怀。

百草成人礼(入行礼)是百草文化"三礼三 节"中的重要一环。校领导和关丁委相关导师 以及班主任们为我们的孩子加冠加笄,并给予 他们成人礼的祝福和期望。孩子们穿上白大 褂, 宣读人行誓词, 胸前佩戴行业徽章, 诵讨仪 式教育,从成人礼到入行礼,让学生感受到作 为药校的一份子,身上肩负着中国医药行业的 传承和国家未来发展的重任,成人入行,仰望 星空,脚踏实地,新起点、再启航。结合学校医 药专业,融入志愿者服务和劳动教育,立德树



人,寓教于乐,在"百草校园"中,师生们不仅能 潜移默化接受医药文化的熏陶,家国情怀的种 子也在怡然萌芽。

双创教育结硕果 传承国粹之瑰宝

学校的双创教育,在百草文化的引领下,本 年度荣获上海市就业促进中心、上海市学生事 务中心联合颁发的全市双创教育"思创特色 奖"。各类文创和特色小商品从策划 - 包装 -销售 - 财务, 所有环节都由学生团队一体式设 计和实施,落地双创实践,爱心义卖,融入德育, 有效促进学生全面发展,推动"双创型"技术技 能人才的培养,有助提升学生就业创业能力,也 提高了毕业生就业创业质量。

中医药是中国古代科学的瑰宝, 青少年学 生是继承发扬中医药文化的重要接班人, 让更 多成长中的广大青少年接受中医药文化重陶, 不仅有助干提升青少年健康素养, 更能深层次 地延续中华文化基因,培养青少年的民族自信 心和白豪感。

十年磨一剑,学校还将以此次的活动为契 机,深植中医药文化底蕴,梳理和总结学校"百草

文化"一路的发展历程,不断 又一代药校学子长大,成为他 们成长成才的温润土壤。



践行幸福文化 成就精彩人生

-上海市经济管理学校谱写新时代职教新篇章

上海市经济管理学校,是1985年成立的全 日制中等专业学校,由上海第二工业大学管理, 在校生近2000人,学校位于市中心,交通便利。 学校秉持"博文雅人·转识成智"校训,围绕"党 建引领、文化领衔、创新领先、技能领跑"重点。 倡导"幸福文化"教育,让学生实现"美丽转身" 满怀自信的走向社会

学校荣获国家级重点中专(2010年)、世界 技能大赛项目集训基地(2018年)、全国职业院校 数字校园实验学校(2019年),全国国防教育示范 校(2022年)、上海市"攀登"计划党建示范校 (2022年)、上海市中本中高职全贯通学校(共10 个中高、3个中本贯通专业)、上海市促进就业先 进集体(2009年)、首批上海市中等职业教育改革 发展特色示范校(2015年)、首批上海市文明校园 (2017年)、首批上海市信息化应用标杆校(2019 年)、首批上海市示范性虚拟仿直实训室建设单位 (2020年)、上海市文明单位(2009年起蝉联至 今)、上海市中小学行为规范示范校(2018年)、上 海市安全文明校园(2019年)、上海市依法治校示 范校(2019年)、上海市家庭教育示范校(2019 年)、上海市五四红旗团委单位(2019年)、上海市 科技教育特色示范校(2022年)等荣誉称号。

学校以党建引领筑牢根基, 落实全面从严 治党主体责任, 面对挑战主动作为, 这为学校深 化"幸福文化"和高质量全面提升办学品质提供 了强有力的保证。

保持定力创佳绩

2022年,学校获评全国国防教育示范校、 上海市"攀登"计划党建示范校、上海市行为规 范示范校(六连冠)、第三届上海市文明校园、上 海市科技教育示范校,成功申报世界技能大赛 商务软件解决方案赛项上海训练基地, 在市教 学成果奖评比中获2个一等奖、1个二等奖、2 个团队入选市级课程思政示范团队,1个团队入 选首批市级教师教学创新团队。学校师生在中



国国际"互联网+"大学生创新创业大赛、全国 智能财税能力比赛、上海市中职学生创新创业 比赛、上海市中等职业学校教师教学能力比赛、 上海市"新沪杯"中学生宪法法律知识竞赛、上 海市学生职业体验日优秀课程评比、市智力运 动会冰壶等多个项目中获得多个奖项。

保持活力促自主

学校搭建班、系、校三级平台,整合学生工 作资源,充分发挥学生主体作用,让学生从知 规范走向控行为再到能宣传最后到政实践,即 '自知– 自控 – 自治 – 自信",实现学生自主管 理。学校运用信息技术手段对学生课堂、学习、生 活、劳动等行为数据进行采集、分析,构建数据 模型,为教师精准施教和施策、促进学生成长提 供有力的支持, 在数据赋能学生自主管理上取 得了一定的成效,教学成果《学生行为数据赋能 中职教学管理的探索与实践》获评上海市教学 成果奖一等奖。

保持合力助创业

学校找准定位,逐步形成了"育人为本,融 合发展,协同共创,共建共享"的创新创业教育 工作理念和发展思路。学校市、区级指导站和 校内两个创业训练营及各类创业活动,营造了

校内两个创业训练写及合实是是是是一个的创业氛围,为学生创业实践提供了机会,并依托石联网+比赛等项目,训练 学生路演能力, 实现以赛促 学、以赛促建,全面提升学生 创新创业能力。

